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Αγιασμός για την έναρξη λειτουργίας της 
Σ.Μ.Υ.Κ. Κρήτης στα Χανιά
Οικουμενικό Πατριαρχείο / Αρχιεπισκοπή Κρήτης

Η τελετή Αγιασμού για την επίσημη έναρξη λειτουργίας της 
Σχολής Μαθητείας Υποψηφίων Κληρικών (ΣΜΥΚ) στα Χανιά 
πραγματοποιήθηκε την Τρίτη 14 Ιανουαρίου 2025.

Τον Αγιασμό των εγκαινίων τέλεσε ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος στις 
υπερσύχρονες και ειδικά διαμορφωμένες εγκαταστάσεις λειτουργίας της Σχολής 
στο Πολιτιστικό Κέντρο της Ιεράς Μητροπόλεως Κυδωνίας και Αποκορώνου στα 
Χανιά. Στην τελετή παραβρέθηκαν επίσης οι Σεβ. Μητροπολίτες Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός, Ιεραπύτνης και Σητείας κ. Κύριλλος, Πέτρας και 
Χερρονήσου κ. Γεράσιμος, Ρεθύμνης και Αυλοποτάμου κ. Πρόδρομος και ο 
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Θεοφιλ. Επίσκοπος Ευμενείας και Ηγούμενος της Ιεράς Μονής Γουβερνέτου 
κ. Ειρηναίος.

Παρόντες ήταν ακόμη ο Πανοσιολ. Αρχιμ. Θεολόγος Αλεξανδράκης, Πρόεδρος 
του Ιδρύματος Ποιμαντικής Επιμορφώσεως της Ιεράς Αρχιεπισκοπής Αθηνών, 
Πρωτοσύγκελλοι, Ηγούμενοι, Κληρικοί, η εκπρόσωπος του Γενικού Γραμματέα 
Θρησκευμάτων κ. Ελένη Κόλλια, η Βουλευτής Χανίων κ. Σέβη Βολουδάκη, ο 
Αντιπεριφερειάρχης Χανίων κ. Νικόλαος Καλογερής, εκπρόσωποι των 
Στρατιωτικών Αρχών και Φορέων και οι Υποψήφιοι Κληρικοί.

Χαιρετισμούς απηύθυναν ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης κ. Ευγένιος, ο Σεβ. 
Μητροπολίτης Κυδωνίας και Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός, ο Πανοσιολ. Αρχιμ. 
Θεολόγος Αλεξανδράκης, η κ. Ελένη Κόλλια και ο προσωρινός Διευθυντής της 
Σχολής Αιδεσιμολ. πρωτ. Ιωάννης Μαστοράκης.

«Η Εκκλησία της Κρήτης με πολλή χαρά ευλογεί την καλή απαρχή της νέας αυτής 
σχολής, για τα πρόσωπα που θα κληθούν να διακονήσουν ως οικονόμοι των 
μυστηρίων του Θεού. Τα πρόσωπα που θα γίνουν οι ιερείς του αύριο, μέσα σε έναν 
κόσμο με προβλήματα, σε σύγχυση και σε καιρούς αφιλίας. Ευελπιστούμε ότι θα 
είναι μια όμορφη συνέχεια της σχολής που υπήρχε στα Χανιά σε άλλο επίπεδο.

Χάρη στις ενέργειες του Σεβ. Μητροπολίτη Κυδωνίας και Αποκορώνου και 
αγαπητού εν Χριστώ Αδελφού κ. Δαμασκηνού θα μπορούμε να έχουμε ικανά 
στελέχη που θα προσλαμβάνουν τον χρόνο, τον τόπο και τους ανθρώπους και θα 



τους μεταμορφώνουν σε ανθρώπους του Θεού. Καλός κληρικός είναι εκείνος που 
εγγυάται την ευστάθεια στον κοινωνικό ιστό ενός τόπου και απαιτούνται κληρικοί 
που θα στέκονται στο ύψος τους», δήλωσε ο Σεβ. Αρχιεπίσκοπος Κρήτης.

«Σηματοδοτεί μια νέα κατεύθυνση στην εκκλησιαστική εκπαίδευση, πρόκειται για 
μια νέα μορφή προσέγγισης και κάλυψης των εκπαιδευτικών αναγκών των 
υποψηφίων κληρικών μας», τόνισε μεταξύ άλλων, ο Μητροπολίτης Κυδωνίας και 
Αποκορώνου κ. Δαμασκηνός.

«Η ΣΜΥΚ Κρήτης είναι το επιστέγασμα της προσπάθειας της εκκλησιαστικής 
μεταρρύθμισης προκειμένου να πηγάσει από εκεί το νέο ανθρώπινο δυναμικό που 
θα στελεχώσει τον κλήρο. Ευελπιστούμε ότι θα στελεχώσουν την εκκλησία όχι 
μόνο στην Ελλάδα αλλά και στον απόδημο Ελληνισμό. Υπήρξε αναβάθμιση, καθώς 
το πρώην εκκλησιαστικό σχολείο λειτουργεί πλέον ως σχολή μαθητείας επιπέδου 
ΙΕΚ. Είναι διετούς διάρκειας, με το πρώτο έτος να περιλαμβάνει θεωρία και το 
δεύτερο έτος πρακτική μαθητεία», τόνισε η κ. Ελένη Κόλλια, αναπληρώτρια 
προϊσταμένη Διεύθυνσης Θρησκευτικής Εκπαίδευσης και Διαθρησκευτικών 
Σχέσεων Γενικής Γραμματείας Θρησκευμάτων του Υπουργείου Παιδείας.

Οι απόφοιτοι της Σχολής θα έχουν τη δυνατότητα να χειροτονούνται 
Κληρικοί και να διορίζονται σε Ενορίες. Η Σχολή στεγάζεται στον τρίτο 



όροφο του Πολιτιστικού Κέντρου της Ι.Μ. Κυδωνίας και Αποκορώνου. Οι 
εγκαταστάσεις είναι σύγχρονες και ο χώρος εξαιρετικός για να πραγματοποιηθούν 
κάτω από τις καλύτερες δυνατές συνθήκες οι σπουδές των υποψήφιων κληρικών. 
Περιλαμβάνεται αίθουσα διδασκαλίας, αίθουσα καθηγητών, χώροι ανάπαυσης των 
φοιτητών, κουζίνα κτλ.

Η νέα Σχολή είναι διετούς φοίτησης. Ο πρώτος χρόνος έχει θεωρητικό πλαίσιο 
και ο δεύτερος πρακτικό. Η Σχολή μάλιστα μπορεί να υποδεχτεί μέχρι 20 φοιτητές 
ανά έτος. Οι πρωτοετείς φοιτητές μπορούν να διαμένουν στον χώρο της Σχολής. 
Συνολικά φέτος εισήχθησαν επτά Υποψήφιοι.

Στην Ελλάδα υπάρχουν τρεις τέτοιου είδους σχολές. Η Σχολή στην Κρήτη (Χανιά), 
η Βελλάς στα Ιωάννινα και η Ριζάρειος Εκκλησιαστική Σχολή Αθηνών.

Πηγή: Ιερά Μητρόπολη Ιεραπύτνης και Σητείας 

 

ΔΙΑΒΑΣΤΕ ΕΠΙΣΗΣ: 

Κάλεσμα Αρχιεπισκόπου Ιερωνύμου για συνεργασία Εκκλησίας, Πολιτείας 
και ιδιωτικής πρωτοβουλίας κατά τον Αγιασμό για την έναρξη 
λειτουργίας των ΣΜΥΚ
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